
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลชุมพวง  
สมัยสามัญ ที่  1 / 2567 (ครั้งที่ 1) 

วันที่  12  เดือน  กุมภาพันธ์   พ.ศ. 2567 
ณ.ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลชุมพวง 

*************************************************** 
ผู้มาประชุม 
 

ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสมร  ชอบการไร่ ประธานสภา อบต.ชุมพวง สมร  ชอบการไร่  
2 นายจรัล  กล้วยประโคน รองประธานสภา อบต.ชุมพวง จรัล  กล้วยประโคน  
3 นายบุญเลิศ  ลัดดี ส.อบต. ม.5 บุญเลิศ  ลัดดี  
4 นางไหมทอง  เดิมศรีภูมิ ส. อบต. ม.6 ไหมทอง  เดิมศรีภูมิ  
5 นายสังข์วาลย์  นิลกลาง ส. อบต. ม.7 สังข์วาลย์  นิลกลาง  
6 นายรัฐพล  พูดเพราะ ส. อบต. ม. 14/เลขานุการสภา ฯ รัฐพล  พูดเพราะ  

 

ผู้ร่วมประชุม 
 

ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นางสาวปิยภัทร  รัชชาพงษ์ นายก อบต.ชุมพวง ปิยภัทร  รัชชาพงษ์  
2 นางนิตยา  ทองคร่ำ รองนายก อบต.ชุมพวง นิตยา  ทองคร่ำ  
3 นายอำนาจ  อยู่เกาะ รองนายก อบต.ชุมพวง อำนาจ  อยู่เกาะ  
4 นางวารินทร์  เวสซี่ส์ หัวหน้าสำนักปลัด อบต. วารินทร์  เวสซี่ส ์  
5 นางชุติกาญจน์  อันทะเกษ ผู้อำนวยการกองคลัง ชุติกาญจน์  อันทะเกษ  
6 นายปรีชา  จันทร์มาลา ผู้อำนวยการกองช่าง ปรีชา  จันทร์มาลา  
7 นางสาวนิติกานต์  ประจง นักวิเคราะห์นโยบายและแผน นิติกานต์  ประจง  
8 นางกรรณิการ์  วงศ์สุริยศักดิ์ นักทรัพยากรบุคคล กรรณิการ์  วงศ์สุริยศักดิ์  
9 นางบัวลอง  หลงพิมาย ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 7 บัวลอง  หลงพิมาย  

 

ผู้มาประชุม  6 คน 
ผู้ลาประชุม   - คน 
ผู้ขาดประชุม   - คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม  9 คน 
 

    เมื่อถึงเวลา  10.00  น. ประธานสภา อบต.ชุมพวง ได้ให้สัญญาณเชิญสมาชิกสภา  
อบต. ทุกท่านเข้าห้องประชุม ปรากฏว่ามีสมาชิกอยู่ในห้องประชุมครบองค์ประชุม  
ก่อนเริ่มการประชุม ประธานสภา อบต.ชุมพวง ได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย แล้ว
จึงเริ่มการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลชุมพวง 

เริ่มประชุม  เวลา  10.10 น. 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายสมร ชอบการไร่  - ไม่มี - 
ประธานสภา อบต.ชุมพวง  
  



ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาครั้งที่แล้ว 
นายสมร ชอบการไร่  - สำเนารายงานการประชุมสภา อบต.ชุมพวง ในการประชุมสภา อบต.ชุมพวง  
ประธานสภา อบต.ชุมพวง  สมัยสามัญท่ี 4/2567 (ครั้งที่ 1) วันที่ 14  ธันวาคม  2566 ซึ่งได้จัดส่งสำเนาให้ 

ท่านสมาชิกได้ตรวจดูล่วงหน้าแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไข-เพ่ิมเติมส่วนใดบ้างครับ 
ถ้าไม่มีถือว่าทุกท่านให้การรับรอง 

ที่ประชุม   รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว จำนวน  5  สียง  เปน็เอกฉันท์ 
ระเบียบวาระท่ี 3  กระทู้ถาม (ถ้ามี) 
นายสมร ชอบการไร่  - ไม่มี - 
ประธานสภา อบต.ชุมพวง 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
                  วาระท่ี 4.1 เรื่องเพื่อพิจารณา กำหนดสมัยประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  

สมัยที่ 2-4 ประจำปี พ.ศ. 2567 และสมัยสามัญ  สมัยแรก ประจำปี  
พ.ศ. 2568  

นายสมร ชอบการไร่:   - ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ชี้แจงครับ 
ประธานสภา อบต.ชุมพวง 
นายรัฐพล  พูดเพราะ:   - เรียนท่านประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารองค์ก 
เลขานุการสภาฯ   บริหารส่วนตำบลชุมพวง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายรัฐพล พูดเพราะ    

ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลชุมพวงขออนุญาตชี้แจงในที่
ประชุมสภาฯ แห่งนี้ 

    ข้อกฎหมาย 
อาศัยตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗  
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๕) พ.ศ.๒๕๔๖ มาตรา ๕๓ ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุม 
สามัญสองสมัยหรือหลายสมัยแล้วแต่สภา องค์การบริหารส่วนตำบลจะกำหนด แต่
ต้องไม่เกินสี่สมัย วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบล
กำหนด  วรรคท้าย สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีกำหนดไม่เกินสิบห้าวัน แต่ถ้า
จะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากนายอำเภอประกอบกับระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ ่น พ.ศ.๒๕๔๗ (แก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔) ข้อ ๒๑ การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ
ประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัย
ในปีนั ้น วันเริ ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัย
ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่
ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี โดยให้นำความในข้อ ๑๑ มาใช้บังคับ
โดยอนุโลมตามข้อกฎหมายเบื้องต้นกระผมขออธิบายให้ท่านสมาชิกรับทราบอีกครั้ง
ว่า การประชุมสภาฯ ฉะนั้นวันนี้จึงขอนำเรียนปรึกษาท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลชุมพวงทุกท่านว่าควรจะกำหนดวาระการประชุมสามัญ ประจำปี
พ.ศ.๒๕๖7 ในสมัยที่สอง,สมัยที่สาม,และสมัยที่สี่ ไว้ในช่วงใด เมื่อกำหนดแล้ววาระ
การประชุมสภาฯ ประจำปี พ.ศ.2567 จะครบ 4 วาระพอดี และกระผมขออนุญาต
นำเรียนในที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลชุมพวง กำหนดสมัยประชุม สมัย
สามัญ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖7 เพิ ่มอีก ๓ สมัย และกำหนดสมัยสามัญสมัยแรก 
ประจำปี 2568  ดังนี้ 
 



       - สมัยที่ ๒ เริ่มประชุม วันที่ 1-15 เมษายน ๒๕๖7 
        - สมัยที่ ๓ เริ่มประชุม วันที่ 1-๑5 สิงหาคม ๒๕๖7 
        - สมัยที่ ๔ เริ่มประชุม วันที่ 1-15 ธันวาคม ๒๕๖7 
                                 - สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2568 ระหว่างวันที่ 1-15 กุมภาพันธ์ 2568 

การกำหนดสมัยที่ ๒ เริ่มประชุม วันที่ 1-15 เมษายน ๒๕๖7 เนื่องจากให้
สอดคล้องในเรื่องของแผนพัฒนาท้องถิ่น , สมัยที่ ๓ เริ่มประชุม วันที่ 1-๑5 
สิงหาคม ๒๕๖7 เพ่ือให้สอดคล้องในการจัดทำข้อบัญญัติของปีงบประมาณ 2568 , 
สมัยที่ ๔ เริ่มประชุม วันที่ 1-15 ธันวาคม ๒๕๖7 เพ่ือให้สอดคล้องกับการประชุม
การประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นหลัก ฉะนั้นกระผมจึงขอแจ้งให้สมาชิกทุก
ท่านทราบเหตุผลในการกำหนดวาระการประชุมสภาของทั้งสามสมัยประจำปี 
2567 ในครั้งนี้ครับ และหากมีกรณีเร่งด่วนที่จะให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ชุมพวงอนุมัติ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลชุมพวงขอเปิดสภาสมัยวิสามัญ
กับนายอำเภอได้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสมร ชอบการไร่  - ไม่ทราบมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลชุมพวงท่านใด เสนอเป็นอย่างอ่ืน 
ประธานสภา อบต.:   อีกหรือไม่ เชิญครับ 
นายบุญเลิศ  ลัดดี:  - เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลชุมพวงที่เคารพ  
ส.อบต. หมู่ที่ 5  กระผมนายบุญเลิศ  ลัดดี  สมาชิกสภา อบต.ชุมพวง หมู่ที่ 5 ในความคิดเห็นของ

กระผมหากมีความสะดวกในการปฏิบัติงาน กระผมก็เห็นด้วยครับ 
นายสมร ชอบการไร่  - ไม่ทราบมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลชุมพวงท่านใด เสนอเป็นอย่างอ่ืน 
ประธานสภา อบต. อีกหรือไม่ เชิญครับ หากไม่มี กระผมขอให้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

ตำบลชุมพวง ให้ความเห็นชอบโดยการยกมือ 
มติที่ประชุม             มีมติเห็นชอบ 5 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
                  วาระท่ี 4.2  เรื่องเพื่อพิจารณาขออนุญาตตัดไม้ในที่สาธารณประโยชน์ 

ของบ้านหนองแดง หมู่ที่ 7 
นายสมร ชอบการไร่:  - ขอเชิญ นายรัฐพล  พูดเพราะ  เลขานุการสภาฯ ครับ 
ประธานสภา อบต.  
นายรัฐพล  พูดเพราะ      - ขอออนุญาติชี้แจงในที่ประชุมสภาฯ ด้วยผู้ใหญ่บ้านหนองแดงหมู่ท่ี 7 ได้มีหนังสือ
เลขานุการสภา ฯ   ลงวันที่  23 มกราคม 2567 เรื่องขอตัดไม้ยูคาในที่สาธารณะประโยชน์นำไปขาย 

เพื่อนำเงินมาต่อเติมซ่อมแซมศาลาประชาคมหมู่บ้าน โดยได้แนบสำเนารายงานการ
ประชุมประจำเดือน  มกราคม 2567 เมื่อวันที่ 6 มกราคม 2567  มติที่ประชุม
ประชาคมหมู่บ้านเห็นชอบให้ตัดไม้ยูคาลิปตัสในที่สาธารณประโยชน์เพื่อนำไปขายได้ 
กฎหมาย/ระเบียบ 
หนังสือซักซ้อมแจ้งแนวทางการปฏิบัติเกี่ยวกับการทำไม้ในที่ดินสาธารณประโยชน์  
ที่ ทส 1602.34/25659 ลงวันที่ 17 ธันวาคม 2562 “กรณีที่ตรวจสอบแล้ว
พบว่าไม้ที่มิใช่ ไม้หวงห้าม  ให้ดำเนินการให้เป็นไปตามหนังสือกรมป่าไม้ ด่วนที่สุด 
ที่ กษ 0704.3/540 ลงวันที่ 23 มกราคม 2546  เรื่อง ซ้อมความเข้าใจในการ
ทำไม้ที ่มิใช่ไม้หวงห้าม จะต้องได้รับความเห็นชอบจากนายอำเภอหรือองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ผู้มีอำนาจหน้าที่ในการดูแลรักษาที่สาธารณสมบัติของแผ่นดิน
นั้นก่อน ทั้งนี้ เพื่อให้การทำไม้ดังกล่าวไม่เป็นการขัดขวางต่อประโยชน์แห่งการใช้
ที ่ดินนั ้น และเป็นไปตามระเบียบกระทวงมหาดไทย ว่าด้วยการดูแลรักษาและ



คุ้มครองป้องกันที่ดินอันเป็นสาธารณสมบัติของแผ่นดินสำหรับพลเมืองใช้ร่วมกัน 
พ.ศ.2553 

นายสมร ชอบการไร่ - มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือเปล่าครับ ถ้าไม่มีก็จะขอมติที่ 
ประธานสภา อบต. ประชุมในการให้ความเห็นชอบอนุญาตให้ตัดไม้ยูคาในที่สาธารณประโยชน์นำไปขาย

เพ่ือปรับปรุงซ่อมแซมศาลาประชาคมบ้านหนองแดง หมู่ที่ 7 ให้ความเห็นชอบโดย
การยกมือครับ 

มติที่ประชุม             มีมติเห็นชอบ 5 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
วาระท่ี 4.3 ญัตติเพื่อพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567   

นายสมร ชอบการไร่  - ขอเชิญหัวหน้าส่วนที่ขออนุมัติตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่และโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภา อบต.  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567   ชี้แจงรายละเอียดต่อสภาท้องถิ่น 
นางวารินทร์ เวสซี่ส์  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน  
หัวหน้าสำนักปลัด อบต. หมวดครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์การเกษตร เพ่ือจัดซื้อเครื่องสูบน้ำ แบบหอยโข่ง 

เครื่องยนต์เบนซิน สูบน้ำได้  1,000  ลิตรต่อนาที  ขนาด  7 แรงม้า  
ราคา 13,500 บาท  

     เหตุผลและความจำเป็น 
เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานราชการในสำนักงาน ดังนั้น สำนักปลัดจึงเสนอญัตติ ขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประปีงบประมาณ พ.ศ.2567  แผนงานบริหารงาน
ทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์การเกษตร 
เพ่ือจัดซื้อเครื่องสูบน้ำ แบบหอยโข่ง เครื่องยนต์เบนซิน สูบน้ำได้ 1,000 ลิตรต่อ
นาที ขนาด 7 แรงม้า ราคา 13,500 บาท 

นายสมร ชอบการไร่  - มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือเปล่าครับ ถ้าไม่มีก็จะขอมติที่
ประธานสภา อบต.  ประชุมในการให้ความเห็นชอบอนุมัติให้จัดซื้อ เครื่องสูบน้ำ แบบหอยโข่ง  

เครื่องยนต์เบนซิน สูบน้ำได้ 1,000 ลิตรต่อนาที ขนาด 7 แรงม้า ราคา 13,500 
บาท ให้ความเห็นชอบโดยการยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 

มติที่ประชุม             มีมติเห็นชอบ 5 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่อง อ่ืนๆ 

วาระท่ี 5.๑ เรื่อง การแข่งขันกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ ปี 2567   
นายสมร ชอบการไร่  - ขอเชิญ นางสาวปิยภัทร  รัชชาพงษ์  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลชุมพวง ครับ 
ประธานสภา อบต.  ได้นำเรียนชี้แจงครับ  
นางสาวปิยภัทร รัชชาพงษ์      -ขอออนุญาติชี้แจงในที่ประชุมสภาฯ ด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอำเภอชุมพวง 
นายก อบต.ชุมพวง  ได้ร่วมกันจัดกิจกรรมการแข่งขันกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ 67  โดยกำหนดพิธีเปิดในวันที่  

14  กุมภาพันธ์  2567  ณ สนามหน้าที่ว่าการอำเภอชุมพวง  เวลา 07.00 น. 
โดยมี  นายนิมิต ปัทมเจริญ นายอำเภอชุมพวง  เป็นประธานในพิธีเปิด  ซึ่งหัวหน้า
ส่วนราชการในเขตอำเภอชุมพวง และผู้นำท้องถิ่น ทั้ง 10 อปท. เข้าร่วมพิธีเปิดใน
ครั้งนี้  ดังนั้นจึงขอเชิญทุกท่านเข้าร่วมเพื่อเป็นกำลังใจและร่วมเชียร์กีฬาให้กับ
นักกีฬาด้วยคะ ขอบคุณค่ะ 

นายสมร ชอบการไร่  - มีสมาชิกท่านใด มีข้อสงสัยหรือจะสอบถาม ขอเชิญครับ หากไม่มีข้อสงสัยหรือ 
ประธานสภา อบต. ซักถามกระผมขอเชิญสมาชิกทุกท่านเข้าร่วมพิธีเปิดและร่วมเป็นกำลังใจในโครงการ

แข่งขันกีฬา ท้องถิ่นสัมพันธ์ ในวันพุธที่ 14 กุมภาพันธ์ 2567 เวลา 07.00 น.ดว้ย
ความพร้อมเพรียงครับ 



ที่ประชุม        - รับทราบ 
นายสมร ชอบการไร่  -ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใดเสนอเรื่องอ่ืนๆเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ 
ประธานสภา อบต.  
นายบุญเลิศ  ลัดดี กระผม นายบุญเลิศ  ลัดดี  สมาชิกสภา อบต.ชุมพวง  ม. 5 เสนอปิดประชุมครับ 
ส.อบต. ม. 5 
นางไหมทอง  เดิมศรีภูมิ ดิฉัน นางไหมทอง  เดิมศรีภูมิ   สมาชิกสภา อบต.ชุมพวง ม.6 ขอรับรองค่ะ 
ส.อบต. ม. 6 
นายสังข์วาลย์  นิลกลาง กระผม นายสังข์วาลย์  นิลกลาง  สมาชิกสภา อบต.ชุมพวง ม.7 ขอรับรองครับ 
ส.อบต. ม. 6 
นายสมร  ชอบการไร่  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดจะเสนออะไรเพ่ิมเติม และมีสมาชิกสภา ฯ เสนอปิดประชุม 
ประธานสภา อบต.ชุมพวง กระผมต้องขอขอบคุณท่านสมาชิก ฯ ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้โดยพร้อม

เพรียงกัน  การประชุมในวันนี้ก็จบลงด้วยดี สำหรับวันนี้ผมขอปิดการประชุมเพียง
เท่านี้ ขอบคุณทุกท่านมากครับ 

ปิดประชุม  เวลา  12.30  น. 
 
 

     (ลงชื่อ)         รัฐพล  พูดเพราะ       ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
         (นายรัฐพล  พูดเพราะ) 
                                                              เลขานุการสภา อบต.ชุมพวง 
 
 

(ลงชื่อ)         บุญเลิศ  ลัดดีบุญเลิศ  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
          (นายบุญเลิศ  ลัดดี) 
 
                                                               

(ลงชื่อ)       ไหมทอง  เดิมศรีภูมิ ไห เผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                           (นางไหมทอง  เดิมศรีภูมิ) 
 
 

(ลงชื่อ)ก  รกรรณิการ์  วงศ์สุริยศักดิ์รณผิู้ตรวจรายงานการประชุม 
                        (นางกรรณิการ์  วงศ์สุริยศักดิ์) 
 
                                                                

(ลงชื่อ)        สมร  ชอบการไร่      สผู้รับรองรายงานการประชุม 
                    (นายสมร  ชอบการไร่) 
                                                                ประธานสภา อบต.ชุมพวง 


